

鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2018年10月

30

第9期(总第29期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

分享经验 互促提升

我市徒步协会到访鄂尔多斯建筑业协会交流学习

10月23日,鄂尔多斯市徒步协会会长王毅君率各旗县徒步协会会长、副会长等一行十余人到访鄂尔多斯建筑业协会交流学习,就协会运营管理、业务开展、“5A”社会组织创建等进行了座谈交流。鄂尔多斯建筑业协会会长李飞云、副秘书长苏梅、办公室主任鄂娜等参加了学习交流。

在工作交流座谈会上,市徒步协会会长王毅君对市建筑业协会的热情接待表示感谢,并说明了此次交流学习的目的。李飞云会长对王毅君会长一行的来访表示热烈欢迎,他希望通过市徒步协会保持密切的学习交流关系,充分沟通交流,共促发展。

李飞云会长就鄂尔多斯建筑业协会自“脱钩换届”以来的工作职能、发展情况及工作思路进行了介绍。他说,协会三届理事会换届会议结束后,协会响应“政社分开”精神,组建了完全由企业代表组成的理事

会、常务理事及协会领导机构。按照五年工作计划,建立健全了组织机构、各项规章制度,完善了协会工作机制。协会在市建委、民政局的指导下,积极发挥政府与企业间的桥梁纽带作用,始终秉承以坚持为广大建筑业企业提供优质服务为根本宗旨,履行好“提供服务、反映诉求、规范行为”的职能,加强行业自律和协会自身建设,为全市建筑行业发展做出了积极贡献。

座谈会还就鄂尔多斯建筑业协会取得的“5A”级社会组织荣誉进行了交流。李飞云会长介绍,鄂尔多斯建筑业协会在创建“5A”级社会组织过程中,通过对评估指标的学习,对照检查,整理、整改、完善各项工作,不断检视自身工作;与此同时,还将申报过程转变成为完善规范协会内部治理结构,提升秘书处执行力的过程。积极争创“5A”级社会组织,不仅能提升协会公信力,使协会更具吸引力和凝聚力,真正成为企业之家,



而且,对进一步规范协会工作,深化协会改革,提高工作能力,提升服务品质都具有十分重要的意义。

苏梅副秘书长在座谈中说:鄂尔多斯建筑业协会积极发挥了政府

与企业沟通的桥梁纽带作用,协会在脱钩换届之初,就创办了《鄂尔多斯建筑业协会简报》,除了传达政府单位相关文件、新法规、行业热点外,还择优对我市优秀企业进行宣

报道。协会还陆续设立了官网、微信公众平台、QQ工作群等,通过多种渠道上传下达,起到沟通服务的作用。制定了《行业自律公约》,规范行业经营行为,开展企业诚信建设,今年还同第三方征信机构合作,为企业进行诚信评价,切实提高企业诚信经营意识;组建了专家委员会,协助企业评优申报,提供技术咨询,推广新技术等;组建专业委员会,根据行业问题,组织观摩交流,推动专业行业发展;协会还根据企业提出的普遍性困难问题展开调查研究,出台调研报告,向各级主管部门反映企业诉求,推动政策调整。积极协助上级主管部门工作,如出版、发行《鄂尔多斯市信息造价》书刊,协助开展行业岗位培训、安全培训,协助筹备建筑职业技能大赛等。同时,协会根据国家倡导,筹办建筑职业培训学校,设立行业培训实操基地,为建筑行业培养适应新时期、新形势的能工巧匠。(下转第二版)

钟乌拉在市建委精准扶贫包扶联系点乌审旗嘎鲁图镇木都柴达木村调研指导工作



10月9日,市建委党组书记、主任钟乌拉,市建委副主任林强、调研员蒲玉莲、副主任周如山等领导班组成员和办公室、社保中心负责人、鄂尔多斯建筑业协会会长李飞云一行到市建委精准扶贫包扶联系点乌审旗嘎鲁图镇木都柴达木村调研指导驻村包扶工作。调研员、驻村第一书记、工作队队长韦向东陪同调研。

钟乌拉一行参观了嘎鲁图镇农耕博物馆,走访了贫困户高障保,了解了贫困户生产生活各项帮扶措施落实情况,实地察看了木都柴达木村集体红枣经济林、种猪繁育基地和农牧户改厕施工现场,了解村集体经济和人居环境整治等情况,并同嘎鲁图镇党委、政府领导和村“三委”班子成员召开座谈会,详细了解木都柴达木村脱贫攻坚等各项工作进展情况,听取意见和建议。

钟乌拉指出,抓好脱贫攻坚驻村包联工作是当前和今后一个时期的重点工作任务,要深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述,按照市委、市政府的有关部署,紧密结合实施乡村振兴战略、开展农村牧区人居环境整治等工作,进一步理清工作思路,细化工作举措,全面抓好落

实。一要立足村情实际发展产业。按照一户一方案、一户一政策的原则,积极引导群众自主选择发展羊、猪、牛养殖,苜蓿、玉米种植及枣、桃、杏、果等林业经济,筑牢增收致富的产业支撑。二要大力推进村庄人居环境整治工作。按照“户收集户减量、社集中社管理、村运送村负责、镇转运镇保障、旗处理旗统筹”的模式,健全完善村级垃圾收集运送设施设备和保洁队伍,充分发挥村内社一级的作用,全面动员组

织群众主动参与村庄保洁,打造干净整洁的美丽村庄。按照政府补助+农牧民自筹方式,严格把好改厕材料和施工质量关,稳步推进户改厕工作,提升群众生活质量。三要发展壮大村集体经济。积极引导企业参与脱贫攻坚和村集体项目投资建设,利用好“企业+党支部+合作社+农户”发展模式,认真研究更有效率的村集体经济产业经营方式,不断培育和壮大村集体经济,提升村级服务保障能力。

精准扶贫是国家2020年全面脱贫的一项重大政策,是全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴“中国梦”的重要保障。达成这一目标,需要社会各方的共同努力。习近平总书记2015年6月在贵州了解贫困人口如何脱贫致富时,讲到六个精准:“对象要精准、项目安排要精准、资金使用要精准、措施到户要精准、因村派人要精准、脱贫成效要精准”。市建委在扶贫工作中立足优势,探索针对性更强、作用更直接、效果更显著的扶贫措施,特别要在精准扶贫、精准脱贫上下更大功夫,为全面建成小康社会不懈努力。

(来源:鄂尔多斯市城乡建设委员会官网)

绿色施工示范工程评审复查组对我市申报项目进行复查

10月18日至19日,由内蒙古自治区建筑业协会从内建协专家库遴选的绿色施工示范工程评审复查组对内蒙古路桥集团有限责任公司承建的包茂(G65)高速包头至东胜段改扩建工程BMTJ-2标,内蒙古兴安建设集团有限公司承建的包茂(G65)高速包头至东胜段改扩建工程BMTJ-3标、鄂尔多斯蒙古源流影视文化建设项目一元上都工程、杭锦旗综合文化活动中心进行复查。整个复查验收过程由项目各参建单位、市建筑业协会全程陪同并参与。

在复查过程中,评审组听取了施工单位绿色施工示范工程实施情况的汇报,现

场检查了绿色施工示范工程实施情况、查验了相关资料等。各专家组对复查工程作出了肯定,对工程复查过程中不足之处做出了指导点评,各参建单位高度重视,积极迎检,并对复查工程存在的问题及时予以整改。

绿色施工作为建筑全生命周期中的一个重要阶段,是实现建筑领域资源节约和节能减排的关键环节。近年来,我市建筑施工企业积极开展“低碳建筑、绿色施工、节能增效、管理提升”活动,实现了产品与工程项目科技含量的大幅度提升,在自身做强做优的同时,有力地推动了建筑产业持续健康发展。(赵璐玮)

市建委就推进建筑节能、绿色建筑与装配式建筑相关工作提出明确要求

近日,根据自治区住建厅对2018年度建筑节能工作考核的相关要求,结合我市建筑节能、绿色建筑与装配式建筑发展实际,市建委印发了《鄂尔多斯市城乡建设委员会关于认真做好建筑节能、绿色建筑与装配式建筑相关工作的通知》,进一步明确了我市年度建筑节能工作目标要求。一是规模化推进绿色建筑建设,全年绿色建筑占新建建筑比例达到30%。全市新建机关办公建筑、政府投资的公益性建筑、保障性住房以及单体面积2万平方米以上的大型公共建筑全面执行绿色建筑标准,城市新区、绿色生态城区新建建筑力争全面执行绿色建筑标准。二是严格执行新建建筑节能强制性标准,建筑节能强制性标准在施工阶段标准执行率达到98%以上。城镇新建民用建筑全面执行建筑节能65%设计标准,认真落实建筑材料(产品)登记备案和验证加印、节能专项审查备案、设计变更重新报审等制度,抓好施工阶段执行标准和材料变更情况的监督检查,保证建筑节能强制性标准在施工阶段标准执行率达到98%

以上。三是启动装配式建筑,新开工装配式建筑占新建建筑比例达到2%。贯彻落实《内蒙古自治区政府办公厅关于大力发展装配式建筑的实施意见》(鄂尔多斯市发展装配式建筑实施方案)精神,政府投资的保障性住房、办公楼、医院、学校、科技馆、体育馆等各类公共建筑和大型市政基础设施项目率先采用装配式建筑,林区、具备条件的地方低层公共建筑采用现代装配式木结构建筑。四是推进可再生能源应用,可再生能源建筑面积占新建建筑比例达到1%。具备太阳能光热利用条件的新建居住建筑和集中供应热水的公共建筑,按与建筑物同步投资、同步设计、同步施工、同步验收、同步销售、同步纳入物业管理的原则,推广太阳能光热系统。此外,还要求旗区住建局定期开展建筑节能专项检查 and 宣传教育活动,把好绿色建筑、新建建筑、可再生能源建筑应用和装配式建筑等建筑节能项目的施工监督关,做好资料收集、数据统计和上报等工作。

(来源:鄂尔多斯市城乡建设委员会官网)